

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария - любовь не с первого взгляда | comparis.ch a interrogé des personnes issues de l'immigration

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 05.10.2011.



«I love Swiss chocolate» - чем не аргумент для переезда? (© Keystone)

Швейцарский сайт comparis.ch, сравнивающий все и вся, неожиданно порадовал нас не коммерческим исследованием, а размышлением в цифрах о смысле жизни, задав иностранцам вопрос о том, какие причины побуждают их жить в Швейцарии и какие – покидать ее.

|

C'est pour le travail que la majorité des personnes issues de l'immigration se tournent vers la Suisse ; et pour cette même raison qu'ils repartent. Une étude de comparis.ch, menée auprès de plus de 1000 immigrants, a démontré que la majorité d'entre eux ne souhaite s'établir que de manière provisoire et, la plupart du temps, pour cinq ans au maximum. comparis.ch a interrogé des personnes issues de l'immigration

Слишком много иммигрантов в Швейцарии? Они злоупотребляют социальной помощью? А если, напротив, иммигранты – это и есть истинный мотор экономического прогресса? Политические дебаты на подобные темы волнообразно перетекают с правой стороны политического лагеря на левую и обратно: уже ясно,

что тема иммиграции стала одной из ключевых (вместе с отказом от ядерной энергии) на предстоящих парламентских выборах 2011 года. Пользуясь цифрами в своих интересах, политики часто «забывают», что большая часть иностранцев, в конечном итоге, покидает Конфедерацию. К примеру, в 2009 году 140 тысяч иммигрантов въехало в страну, но значительная часть впоследствие выехала. Прирост иммигрантов в чистом виде составил 80 тысяч человек.

К сожалению, самим иностранцам в Швейцарии не всегда предоставляется возможность высказать свое мнение. Что и побудило сайт comparis.ch (в основном на нем ищут выгодный вариант для смены медицинской страховки, банковский кредит или сравнивают цены на бытовую и электронную технику), дать слово иммигрантам с помощью онлайн-опроса.

Заданные им вопросы касались длительности срока пребывания человека в Швейцарии, чувств иностранцев по отношению к политическим дебатам на темы иммиграции, а также мотивов, которые толкают их оставаться в Швейцарии или покидать ее. В сентябре 2011 года 1085 иммигрантов, поселившихся в Швейцарии самое раннее в 2006 году, выразили свое желание на них ответить.

Выяснилось, что 85% опрошенных - уроженцы европейских стран, они пользуются преимуществами соглашения о свободном передвижении между Швейцарией и государствами Шенгенского пространства, которое вошло в силу с 1 июня 2007 года. 56% опрошенных оказались немцами, 7% - итальянцами и 7% - французами. 91% занимался оплачиваемой деятельностью, из них 82% работали на полную ставку.

Результаты опроса показали, что иммигранты в принципе не планируют перебираться в Швейцарию на постоянное место жительства. Лишь 19% из них проявили желание остаться в маленькой альпийской стране навсегда. 51% четко высказал намерение провести в Швейцарии конкретный ограниченный период и покинуть ее в ближайшие годы. И 29% сказали, что пока не знают о своих дальнейших планах. И наконец, почти каждый третий выразил пожелание покинуть Швейцарию через 5 лет или позже.

Анализ этих данных и сравнение их с тем периодом времени, который иммигранты уже провели в Швейцарии, показывает, что они действительно видят себя здесь временными гостями. Но их планы на дальнейшую жизнь меняются в зависимости от того, сколь долго они живут в стране. Чем прочнее человек укореняется здесь, тем чаще он высказывает желание остаться в Швейцарии на более длительный срок. Так, среди иммигрировавших в 2010-11 годах, 32% опрошенных указали, что покинут Швейцарию в ближайшие пять лет. Среди тех, кто живет здесь с 2007-08 годов, таких уже меньше, 24%. Наконец, с годами иммигрантам все сильнее нравится их новая родина: процент тех, кто желает оставаться в Швейцарии «долгое время, возможно, до конца жизни», увеличивается пропорционально длительности их пребывания. Так что истинные чувства иностранцев к Швейцарии никак не назовешь любовью с первого взгляда.

Ричард Экслер, глава comparis.ch, считает, что: «Чем лучше иностранцы узнают нашу страну и людей, которые здесь живут, тем труднее им становится сказать: «Прощайте». Интеграция, профессиональная и социальная, играют важную роль в желании остаться в Швейцарии».

Дискуссии об иммигрантах в швейцарском обществе оставляют равнодушными лишь 8% опрошенных. Ровно половина сказала, что с пониманием относится к аргументам всех сторон, 34% «находит дебаты неприятными и обидными», 27% «чувствуют себя персонально затронутыми», и 18% - «под угрозой». 44% опрошенных выразили сожаление, что не могут участвовать в политических процессах в Швейцарии.

При этом большинство иммигрантов уверено, что эти дебаты на самом деле не приведут к ужесточению правил въезда в Швейцарию и не усложнят их пребывание в стране ни сейчас, ни в будущем.

В качестве главного мотива приезда в Швейцарию девять из десяти опрошенных назвали работу и «великолепные профессиональные перспективы». Важными факторами стали социальное окружение и развлечения (озеро, горы, лыжи, культурные мероприятия), а вот семья или брачный партнер, как оказалось, играют вторичную роль в момент выбора страны проживания.

Среди причин, толкающих иностранцев покидать Швейцарию, на первых местах - потеря работы (62%) и лучшие профессиональные перспективы в другой стране (57%). Как констатировал Ричард Экслер: «Если эти современные кочевники не находят больше работы в Швейцарии или получают более интересное предложение из-за границы, они уезжают. Караван разворачивает колеса в сторону новой должности». Затем в качестве причин для отъезда идут такие факторы, как «не нашел друзей» и «сложности на культурном уровне».

Швейцария трижды в выигрыше от притока иностранной рабочей силы, показывает исследование. Не нужно оплачивать образование иммигрантов, работающие иностранцы выплачивают отчисления в кассу выплаты пособий по безработице, а когда контракт заканчивается, быстро перебираются в другую страну на новую должность.

Кроме рациональных причин, почему они все-таки живут в Швейцарии, многие написали в свободных строчках, оставленных для этого, и эмоциональные: «I love Switzerland» или даже «I love Swiss chocolate». А одна из опрошенных, немка по национальности, среди преимуществ Швейцарии указала «близость к Германии».

[иностранные в Швейцарии](#)

[иммиграция в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[85% швейцарских предпринимателей – иммигранты](#)

[Самый дружелюбный уголок для иностранцев: Вальд](#)

[Швейцарский университет без мигрантов?](#)

[Детям иммигрантов в Швейцарии трудно найти работу](#)

[Швейцарии не грозит иммиграционный потоп](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/12360>